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Η εορτή του Αγίου Σπυρίδωνος στη Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Σήμερα Πέμπτη 12η Δεκεμβρίου, η τοπική Εκκλησία τίμησε την 
ιερά μνήμη του εορταζομένου Αγίου Σπυρίδωνος, με 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, τελουμένη υπό του 
Μητροπολίτη Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. 
Χρυσοστόμου στον πανηγυρίζοντα Ι. Ναό Αγίου Σπυρίδωνος 
Νημπορειού Σύμης, με συλλειτουργό του τον Πρωτοπρ. π. 
Στέφανο Μακρή, Γεν. Αρχιερατικό Επίτροπο, ενώ την ιερά 
υμνωδία εμελώδησαν οι Ιεροψάλτες κ. Δημοσθένης Γιανναράς 
και κ. Ελευθέριος Ξηράκης.

Ο Σεβασμιώτατος, λαβών αφορμή από το συναξάριο του Αγίου Σπυρίδωνος, ο 
οποίος έζησε τον 4ο αιώνα στην Κύπρο, ομίλησε περί αυτού προς τους 
εκκλησιαζομένους πιστούς. Ο Άγιος, ήταν άνθρωπος ολιγογράμματος και 
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εργαζόταν ως βοσκός. Ξεχώριζε για την πίστη στο Θεό, την απλότητα, την 
ταπείνωση αλλά και την αγάπη του, που εκδηλωνόταν με διαφόρους τρόπους σε 
κάθε άνθρωπο που είχε ανάγκη. Η φήμη της μεγάλης αρετής του έγινε αιτία να τον 
εκλέξουν Επίσκοπο της μικρής πόλης της Τριμυθούντος της Κύπρου. Ως Επίσκοπος 
συνέχισε να φέρεται με την ίδια απλότητα που είχε και ως βοσκός.

Όταν λειτουργούσε, τον υπηρετούσαν άγγελοι και μαζί τους ο ενάρετος Επίσκοπος 
δοξολογούσε τον Θεό. Προσευχόταν με τόσο δυνατή πίστη, ώστε έφερνε βροχή σε 
καιρό ξηρασίας, θεράπευε ασθενείς, οδηγούσε στη μετάνοια, ανάσταινε ακόμη και 
νεκρούς. Αν και δεν είχε κοσμική μόρφωση, γνώριζε καλά την ορθόδοξη πίστη και 
την υπερασπίστηκε με απλό και θαυμαστό τρόπο στην Α´ Οικουμενική Σύνοδο, 
ντροπιάζοντας τον αιρετικό Άρειο και όλη την συνοδεία του. Ο ταπεινός αυτός 
επίσκοπος παρέδωσε ειρηνικά την ψυχή του στον άγιο Θεό στις 12 Δεκεμβρίου του 
348 μ.Χ. σε ηλικία 78 ετών. Το δε ιερό του Λείψανο, σώζεται αδιάφθορο στην 
Κέρκυρα.

Προ της Απολύσεως ετελέσθη η περιφορά της ι. Εικόνος του Αγίου και τέλος η 
ευλαβής οικογένεια των Επιστατούντων τον Ι. Ναό προσέφερε σ’ όλους τους 
συμμετέχοντες πιστούς καφέ και εκλεκτά παραδοσιακά κεράσματα.






















